

# “邵阳滩主”化身“护鸟尖兵”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 李志明) 9月29日至10月3日,10名“邵阳滩主”组成护鸟队,专程奔赴十重大界,助力当地志愿者守护“千年鸟道”安全。

十重大界位于新邵、隆回、新化三县之间,平均海拔1100米,以“百里杜鹃”景观闻名远近,同时也是一条著名的鸟类迁徙通道:每年9月至11月,大量候鸟从洞庭湖来到永州蓝山等地过冬;次年4月至5月,又从永州蓝山等地北飞洞庭湖“消暑”。

随着“邵阳滩主”队伍的发展壮大,该组织参与其他志愿活动成为可能。在新邵县龙溪铺镇凤井学校

教师、全国著名护鸟人彭建军的牵线搭桥下,“邵阳滩主”于今年9月在新邵县龙溪铺镇下源村正式挂牌成立“湖南省绿色卫士生态环境志愿服务队邵阳大队”,决定为守护“千年鸟道”作出贡献。

今年中秋国庆长假,资深“邵阳滩主”尹文兵、胡浴明带领8人首次参加十重大界保护候鸟行动。他们吃住在百姓家,夜间则按照当地有关部门统一部署上山巡逻。夜晚山上道路崎岖不平,坡陡弯急,雾浓露重,但“邵阳滩主”们一连坚持了4个晚上。期间,尹文兵、胡浴明等人没有发现偷猎者踪影,却于10月1日晚发现一

处山间布有一张巨网,网内有一只大鸟正在无助地挣扎和哀鸣。志愿者们小心翼翼地把它从网上取了下来,并对危害鸟类的巨网做了妥善处理。

“邵阳滩主”们发现获救的大鸟只是受了惊吓,身体并无大碍,于是立即给它喂水、喂玉米。大鸟吃饱喝足,像是依依惜别般地飞走了。

通过咨询,“邵阳滩主”才知道获救的大鸟名叫池鹭,一种繁殖期和非繁殖期羽毛截然不同的鸟,为国家“三有”保护动物。

文明健康 绿色环保

传承图南精神 凝聚红色力量

## 图南书院陈列馆开馆

邵阳日报讯(记者 艾哲 唐明业 通讯员 彭成梁) 10月4日上午,邵阳市首家乡镇级陈列馆——图南书院陈列馆开馆,全国各地游客可免费参观。

图南书院是邵阳区域内最早的26座书院之一,位于邵阳县诸甲亭乡,由清朝末年举人郑鲤庭于1883年倡建,时任宝庆县“邑侯”(即县令)孙如卿定名,状元曹洪森题写校牌,意为“图南天之志”,教育后辈怀抱远大理想,不局限于一己一利。图南书院是当时邵阳东南区域的教育中心,共和国少将徐鹏飞和中科院院士、深圳大学校长毛军发,以及众多博士、教授等在此接受过教育。中国共产主义运动早期建立的中共图南小组是邵阳五个党小组之一,中共图南支部是邵阳县最早的农村党支部之

一。图南书院现改建成诸甲亭乡初级中学。今天,由图南书院孕育的“务实、鼎新、图强”的图南精神,激励着一代又一代图南人牢记初心、砥砺前行。

为进一步传承和发扬图南精神,赓续红色血脉,凝心聚力推动诸甲亭乡发展,2021年冬,诸甲亭乡党委、政府决定筹建图南书院陈列馆,致力使之成为爱国主义教育基地和青少年励志教育基地。筹建过程中,该乡组织专门力量挖掘收集相关历史资料,召开多次推进工作会议,充分吸收各方意见,不断完善布展方案,并多方筹措资金,精心开展项目建设。建成后,该书院占地500余平方米,展板330余块,展柜12个,展出与诸甲亭乡相关的各界人物190余人,展出实物50余件,原创纪录片《图南星火》和歌曲《图南之歌》可轮番播放。

## 市委办第六期“宝庆党办讲堂”开讲

邵阳日报讯(记者 曾小慧 通讯员 欧阳湘泉) 9月26日下午,市委办第六期“宝庆党办讲堂”在市委礼堂精彩开讲,市委办公室全体干部职工参加。

市委办公室3名同志分别以“常怀敬畏之心 永葆廉洁本色”“中国历代政治制度的传承和行变”“不一样的鲁迅”为题,用通俗易懂的语言、真实生动的案例、深入浅出的讲解,为大家展示了各具特色的讲堂课程。活动气氛热烈,台下干部职工掌声不断。每位

授课人授课结束后,现场随机抽点一名同志进行点评。授课全部结束后,与会人员对授课人员授课情况进行测评打分并提出建议。

授课结束后,现场同志纷纷表示,以讲堂的形式开展学习交流,对于进一步抓好机关建设、锻造综合素质过硬的党办干部队伍意义重大,今后将坚持不懈学习“充电”,在努力提升自身素质的同时,认真履行好岗位职责,在建设社会主义现代化新邵阳征程中彰显担当、展现作为。

## 传承红色基因 强国复兴有我

我市举行未成年人思想道德建设主题教育实践活动

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 为引导青少年不断增强爱国意识和爱国情怀,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,铸牢中华民族共同体意识,9月28日,由市委文明办、市教育局主办的2023年邵阳市“传承红色基因 强国复兴有我”未成年人思想道德建设主题教育实践活动在双清区龙须塘小学举行。

活动在升旗仪式中拉开帷幕,学生、教师和志愿者的文艺展演接连上

阵,精彩纷呈。龙须塘小学学生集体用古筝演奏《胜利》,气势磅礴,震撼人心;舞蹈《美丽中国》《祖国万疆》《心中的红》和歌曲《我和我的祖国》,表达了对伟大祖国的美好祝福。

现场还举行了“我和我的祖国”主题游园会。主题游园活动设置的古潮投壶、套圈游戏、飞运乒乓球、惊喜拆盲盒、爱国主题沙包投掷等游乐项目,吸引了众多学生参与。

市药品不良反应监测中心

## 弘扬清廉之风 永葆政治本色

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 夏德豪) 为纵深推进清廉机关建设,9月22日,市药品不良反应监测中心组织全体党员干部前往绥宁县峡江苗族乡大园村四知堂接受廉政文化教育,引导党员干部进一步加强党性修养和党性锻炼,切实增强廉洁从政的思想自觉和行动自觉,永葆对党忠诚的政治本色和清正廉洁的政治底色。

在讲解员的带领下,全体党员参观了“典故传廉”“人物展廉”“景艺颂廉”等七大板块,聆听了杨震却金暮夜、陈锡兰两袖清风的故事,观看了清廉文化宣传教育片。一张张图片、一段

段文字,再现了先辈们对清正廉洁的毕生恪守,同时也让大家和先辈们进行了一场“穿越时空”的廉洁对话,在汲取正能量的过程中进一步筑牢思想防线,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

大家纷纷表示,将自重自省、自警自励,慎独慎微、慎始慎终,始终讲党性、讲原则、讲规矩,时刻紧绷清正廉洁这根弦,以担当尽责的实际行动和廉洁奉公的良好形象,诠释对党的忠诚和对人民的赤诚。

清廉邵阳建设

## 争做文明旅游的践行者和传播者



志愿者向游客宣讲文明旅游知识。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 李正鹏 李萌) 为积极营造文明旅游的浓厚氛围,在中秋节、国庆节期间,共青团新宁县委、新宁县青年志愿者协会组织志愿者,在崀山景区开展文明旅游宣传志愿服务活动,向游客宣讲文明旅游知识。

志愿者们身穿红色马甲,向游

客提供游览讲解、文明引导、秩序维护、特殊群体游览帮扶以及应急救援服务等志愿服务,在崀山各景区划出一道道温暖人心的红色弧线。志愿者们通过实地讲解,倡议广大市民朋友注意健康、文明出游,爱护生态环境和旅游资源,注意言谈举止,不在公共场所吸烟,

不随地乱扔垃圾,做好垃圾分类处理,遵守公共秩序。志愿者张宝元说:“希望通过引导,让文明旅游观念深入人心,让文明崀山成为新宁面向世界的一张亮丽名片。”



## 知识产权“大篷车”进邵阳

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 曾少石) 9月21日,由省知识产权保护中心、市市场监督管理局主办的知识产权“大篷车”巡讲活动走进邵阳,以进一步增强各企业知识产权保护意识,强化知识产权挖掘、创造和运用水平,提升基层知识产权管理人员业务能力。

活动邀请了省知识产权保护中心、国家知识产权局专利局长沙

代办处的专家,对专利申请快速预审业务、专利开放许可业务、专利业务系统操作流程等课题进行详细讲解,并针对企业相关负责人咨询的知识产权培育、申报、转化、维权等问题,进行现场把脉问诊、答疑解惑。此外,专家通过丰富的案例,形象生动地阐释了什么是企业的专利风险、专利侵权风险以及如何应对专利侵权风险,为各企业加

强知识产权保护工作提供了新思路和新方法。

活动现场还举行了市知识产权协会、邵阳学院专利许可现场签约仪式,并对我市3家荣获2023中华品牌商标博览会金奖的企业颁发奖牌。

集中巡讲前,省知识产权保护中心的专家还前往湖南东亿电气股份有限公司和邵东智能制造研究院,通过实地考察、听取汇报、开展座谈等方式,了解企业在知识产权保护方面的实际困难和疑惑,现场给予指导,提出可行建议。

## 新宁破获一起特大非法制售电子烟案

邵阳日报讯(通讯员 杨坚 汤伟志) 9月26日上午,新宁县公安局对外发布,该局联合新宁县烟草专卖局成功破获一起非法制售电子烟案,捣毁制造窝点4个,抓获涉案人员21名,涉案金额4000余万元。据悉,这是我省首例全环节打掉研产销一体化非法生产电子烟犯罪网络的典型案例。

2023年5月上旬,新宁县公安局接到该县烟草专卖局移交线索称,在新宁县清江桥乡某电子厂内,有人涉嫌非法生产、销售电子烟。新宁县公安局迅速组织精干警力,成立专案组溯源攻坚。

专案组民警经过缜密研判追踪,发现这是一个集产品研发、组织生产、接单销售为一体的非法制造、销售电子烟团伙,并准确掌握了非法生产工厂的具体位置,涉案人员构成等详细信息。

经过前期大量调查取证工作,专案组认为收网时机成熟,随后联合新宁县烟草专卖局组成多个抓捕小组,先后赴广东省东莞市、深圳市等地开展集中收网行动,成功抓获嫌疑人李某长等21人,捣毁生产、储存、销售电子烟窝点12处,现场查获电子烟杆10万余支,成品烟弹25万余颗,电子烟相关生产设备300余台。

现查明,以李某长为首的团伙组织严密,架构完整,分工明确。该团伙

在未获得电子烟生产经营许可证的情况下,自2022年10月以来,以新宁县清江桥乡、广东省东莞市等多家电子厂为电子烟制假场所,非法生产、销售自己研发的电子烟1万余支。后因自研产品在市场反响平平,该团伙又假冒某知名电子烟品牌商标及外包装,生产、销售某品牌电子烟共10万余支和电子烟烟弹65万颗,累计涉案价值达4000余万元。经湖南省烟草专卖局鉴定,该团伙生产的电子烟及烟弹均为伪劣产品。

嫌疑人李某长等21人均已被新宁县公安局依法采取刑事强制措施。目前,该案件已侦查终结,依法移送新宁县人民检察院审查起诉。

## 邵阳县:“两节”期间禁捕执法“不打烊”

邵阳日报讯(通讯员 肖调乐 银建业) 9月29日至10月5日,邵阳县农业农村局联合该县森林公安局、塘渡口镇等9个沿河乡镇,开展了为期7天的打击非法捕捞专项行动,确保中秋、国庆“两节”期间长江禁捕执法监管“不打烊”。

值班值守“不打烊”。“两节”期间,邵阳县农业农村局及各沿河乡镇严格落实24小时值班制度和领导带班制度,坚持值班领导带头、值班人员在岗,每日开展巡河巡查,接举报电话立即出动。

工作推进“不打烊”。对长江禁捕重点水域、重点地段、水产品交易市场

及渔具渔需交易场所进行执法监管,紧盯天子湖国家湿地公园、孔雀滩电站、桃花岛等重点水域及夜间、凌晨等重点时段,以水陆联动、夜间蹲守、零点突击、凌晨亮剑等执法方式,开展联合执法行动。

据统计,“两节”期间该县出动执法船(车)38次,执法人员120余人次,开展执法巡查15次、水上巡查220公里,处置涉渔举报3件,检查水产品交易市场7个、渔具店22家,整治违规垂钓15次,收缴违规渔具13根,劝退违规垂钓人员12人,收缴地笼网具18副,处置三无橡胶船、竹排(筏)5只,查处各类违法行为5起。